

超七成私募看好A股： 牛市氛围正在形成

11月中国对冲基金经理A股信心指数报告显示，对于本月行情，8.3%的基金经理持极度乐观态度，61.9%的基金经理持乐观态度，也就是说，合计超70%的私募机构对于后市行情持乐观态度。另外27.9%的基金经理持中性态度，仅仅只有1.9%的基金经理持悲观态度。仓位增减计划上，4.4%的基金经理打算大幅增仓，23%的基金经理打算增仓，68.1%的基金经理打算维持仓位不变，4.5%的基金经理打算减仓。

虎资本基金经理张小东表示，A股目前处于上涨的强势震荡阶段，随着第四季度经济基本面的转暖，消费刺激政策的实施和市场信心的不断恢复，以及海外资金的流入增大，A股或将迎来不错的投资机遇。接下来市场的展望可以借鉴历史经验，关注当前估值偏低的行业和基本面持续回暖的大消费、国产替代的半导体、医药医疗和大科技板块。

黑崎资本首席战略官陈兴文表示，从历史牛市的规律看，牛市的形成通常需要政策支持、投资者信心、经济基础、市场容量和技术支持等条件。当前政策面的支持力度不减，投资者信心逐渐恢复，经济逐步走出衰退，市场容量和科技支持也在不断增强，这些都预示着牛市的初期特征正在显现。

外资看好A股机会 评级上调至“超配”

联博基金11月6日表示，A股中长期而言依然充满投资机会，A股中长期走势与国内的宏观经济及企业盈利前景关联度较高。以当前政策的支持力度及决心来看，国内经济有望回稳复苏并带动企业盈利增长（市场共识预估沪深300指数上市企业2025年的盈利有望同比增长13.5%），叠加A股估值仍具吸引力，A股上千家上市公司也具备广度及深度，因此A股依然充满可创造超额收益的选股机会。

11月5日消息，瑞士百达资产管理公司宣布，将中国股票评级从“中性”上调至“超配”，理由是经济前景强劲。该公司首席策略师Luca Paolini称，鉴于中国的货币刺激计划正对经济产生积极影响，而且预计还会有财政政策提供更多支持，现在是上调中国股票评级的好时机。

与此同时，高盛也再度“唱多”中国资产。高盛研究部首席中国股票策略师刘劲津及团队在11月4日的研报中，维持了对中国A股和H股的“超配”评级，并预计未来12个月这两个市场的潜在回报率在20%左右。

据证券时报、每日经济新闻、中国证券报

制图 朱正非

A 三大股指皆涨超2% 股爆发

A股主要股指昨日午后全线爆发。具体看，两市股指盘中震荡上扬，午后在金融、酿酒等板块的调动下强势拉升，沪指、深证成指均涨超2%。截至收盘，沪指涨2.57%，报3470.66点，深证成指涨2.44%，报11235.92点，创业板指涨3.75%，报2350.76点；沪深北三市合计成交25636亿元。

场内超4200股飘红，保险、券商、银行板块集体拉升，东方财富涨超13%，中信建投、中信证券双双涨停，市值超万亿的中国人寿亦强势涨停；酿酒、食品饮料、旅游、零售等消费板块集体活跃，酒鬼酒、老白干酒、舍得酒业、泸州老窖等涨停，贵州茅台涨约5%重返1600元上方；农业板块再度活跃，国联水产20%涨停，中水渔业、湘佳股份等均涨停。此外，昨日上市的健尔康、港迪技术表现亮眼，盘中最高涨至453.7%、393%，收盘分别上涨378.4%、261.4%。

大金融强势爆发

保险、券商板块午后强势拉升，截至收盘，被称为牛市旗手的券商板块多股涨停，东方财富涨超13%，盘中最高至30元/股；中信证券涨停创出新高。此外，中信建投、首创证券、华林证券、太平洋等均涨停。

保险板块方面，天茂集团、新华保险、中国人寿涨停，中国平安涨近6%。中资保险股亦飙升，截至发稿，新华保险涨超10%，中国人寿涨超8%，中国平安涨近7%。

银行板块亦上扬，青农商行、兰州银行、郑州银行、兰州银行涨超5%，平安银行涨逾3%。

【解读】招商证券表示，9·24金融政策发布会、9·26政治局会议、10·18金融界论坛年会先后召开，降准降息维护宏观流动性，国资、民企踊跃申请股票增持回购再贷款，SFISF首批500亿资金已经初步入市，更多增量资金正在路上。监管政策暖风频吹下，权益市场实现

全面反转，市场情绪、风险偏好恢复明显。

消费板块集体活跃

酒类股盘中大幅走高，截至收盘，酒鬼酒、老白干酒、舍得酒业、泸州老窖、水井坊等逾10股涨停，山西汾酒涨超9%，五粮液涨超7%，贵州茅台涨约5%重返1600元上方。

食品饮料股亦强势拉升，盖世食品、品渥食品、金龙鱼、良品铺子、味知香、三全食品、干味央厨等涨停，三只松鼠涨超14%。

零售板块亦表现亮眼，徐家汇、中央商场、重庆百货、永辉超市等涨停。

【解读】方正证券指出，就当前时点展望看，多重政策催化下底部已形成，当期板块PE-TTM为20.4倍，近五年分位数6%，处历史低位，且板块股息红利具备相对优势。在整体经济预期好转下，白酒作为优质顺周期资产，估值中枢仍存在修复空间，后续关注财报风险释放后2025年企业目标的制定，供给端降速收缩预期下，中长期跟踪政策端改善传导至需求端恢复的节奏。

华龙证券表示，在当前有政策托底的背景下，三季报压力释放后，板块基本面最底部的阶段已经过去，后续在“促消费”政策较强烈刺激下，需求端有望逐步边际改善。

农业板块再度走强

农业板块昨日再度走强，截至收盘，国联水产20%涨停，康农种业涨超14%，平潭发展、中水渔业、湘佳股份等涨停，神农种业涨超9%。

【解读】中信证券指出，外部不确定性进一步加大，农业科技自主可控的迫切性进一步提升。种子企业将进一步强化种业科技创新的主体地位，并在新型举国体制下，获得种质资源、资金、人才、政策等各类创新要素的倾斜和汇聚。预计头部种企或将沿着科技创新和并购重组两条核心路径，加速做优做大做强。

华西证券表示，近期降息降准，且国家出台了一系列刺激总需求，推动实体经济增长的政策，政策预期下推动通胀预期升温，建议积极关注农业板块投资机会。另外，国际形势复杂且充满不确定性，农业板块或将受益于避险属性，建议未来继续关注养殖及种植产业链。

